

语录

“我国彩电行业进入了一个‘新赛道’。企业必须升级产品、简化产品线,摆脱过去机型庞杂带来的同质竞争、低价竞争。”

多家研究机构数据显示,前三季度,除洗碗机、电烤箱等“消费升级”品类继续走俏外,多数家电销量呈现下滑,特别是彩电“量价齐跌”。空调、彩电和冰箱,销售额却分别下降11.4%、4%和1.2%。奥维云网消费电子事业部研究总监揭美娟就此表示。

(新华社)

头条

## 修订后的食品安全法实施条例公布

据新华社电 国务院总理李克强日前签署国务院令,公布修订后的《中华人民共和国食品安全法实施条例》(以下简称《条例》),自2019年12月1日起施行。《条例》共10章86条。

党中央、国务院高度重视食品安全。2015年新修订的食品安全法的实施,有力推动了我国食品安全整体水平提升。同时,食品安全工作仍面临

不少困难和挑战,监管实践中一些有效做法也需要总结、上升为法律规范。为进一步细化和落实新修订的食品安全法,解决实践中仍存在的问题,有必要对《条例》进行修订。

《条例》强化了食品安全监管,要求县级以上人民政府建立统一权威的监管体制,加强监管能力建设,补充规定了随机监督检查、异地监督检查等监管手段,完善举报奖励制度,

并建立严重违法生产经营者黑名单制度和失信联合惩戒机制。

《条例》完善了食品安全风险监测、食品安全标准等基础性制度,强化食品安全风险监测结果的运用,规范食品安全地方标准的制定,明确企业标准的备案范围,切实提高食品安全工作的科学性。

《条例》进一步落实了生产经营者的食品安全主体责任,细化企业主

要负责人的责任,规范食品的贮存、运输,禁止对食品进行虚假宣传,并完善了特殊食品的管理制度。

《条例》完善了食品安全违法行为的法律责任,规定对存在故意实施违法行为等情形单位的法定代表人、主要负责人、直接负责的主管人员和其他直接责任人员处以罚款,并对新增的义务性规定相应设定严格的法律责任。

时局

## 印度非法将中国领土划入管辖 中方表示强烈不满和坚决反对

据新华社电 外交部发言人耿爽10月31日表示,印度政府正式宣布成立的所谓“查谟和克什米尔中央直辖区”和“拉达克中央直辖区”,将部分中国领土划入印行政管辖范围,中方对此表示强烈不满和坚决反对。

耿爽是在当日的例行记者会上作出上述表示的。

耿爽说,印方通过单方面修改国内法律和行政区划的方式,挑战中国主权权益。这一做法是非法、无效的,不会改变有关地区在中国实际控制下的事实,不会产生任何效力。

“中方敦促印方切实尊重中方领土主权,恪守双方达成的有关协定,以实际行动维护中印边境地区的和平与安

宁,为两国妥善解决边界问题创造有利条件。”耿爽说。

他表示,中方在克什米尔问题上的立场是一贯和明确的。这一问题是历史遗留下来的争议,应当根据《联合国宪章》、相关安理会决议以及双边协定,以和平方式妥善解决。有关方面应通过对话协商解决有关争议,维护地区和平稳定。

关注

## 智利取消主办 APEC 领导人非正式会议 中方表示理解和尊重

据新华社电 针对智利宣布将取消主办原定于11月举行的亚太经合组织(APEC)领导人非正式会议的决定,外交部发言人耿爽10月31日表示,中方理解和尊重智方的决定,相信智利政府和人民有能力维护国家稳定和社会安宁,尽快恢复国内正常秩序。

耿爽是在当日外交部例行记者会上回答有关提问时作出上述表示的。

他表示,今年,智利作为东道主,为筹备APEC领导人会议作了大量工作,推动APEC诸多重点领域合作取得积极进展,中方对此给予积极评价。

## 联合国正寻找举办气候大会的替代方案

据新华社电 智利政府10月30日宣布放弃主办原定今年12月举行的联合国气候变化大会,《联合国气候变化框架公约》(下称《公约》)秘书处执行秘书帕特里夏·埃斯皮诺萨当天表示,正在寻找有关替代方案。

《公约》秘书处设在德国波恩。埃斯皮诺萨在当地时间30日发布的一份声明中说,已于当天早些时候获知,智利政府考虑到国内正在经历的困难形势,将放弃举办第25次《公约》缔约方会议,目前秘书处正在寻找举办大会的替代方案。

《公约》网站显示,今年联合国气候变化大会包含的《公约》第25次缔约方会议(COP25)、《京都议定书》第15次缔约方会议(CMP15)和《巴黎协定》第二次缔约方会议(CMA2)等会议原定于今年12月2日至13日在智利首都圣地亚哥举行。目前上述日程已经失效。

智利总统皮涅拉10月30日宣布,智利政府放弃主办原定分别于今年11月和12月举行的亚太经合组织(APEC)领导人非正式会议和联合国气候变化大会,优先应对国内局势。

图像

## 秋色绚烂 出游正当时

少华山位于陕西省渭南市华州区,因与西岳华山峰势相连,遥遥相对,但低于华山,因此得名少华山。少华山自古以来就是关中名山,自然景观和人文资源丰富,进入深秋,少华山满山的林木,更是五彩缤纷,绚烂美丽。(新华社)



## 商务部新闻发言人声明 中美经贸磋商工作进展顺利

据新华社电 商务部新闻发言人10月31日发表声明说,中美双方经贸团队一直保持密切沟通,目前磋商工作进展顺利。双方将按原计划继续推进磋商等各项工作。双方牵头人将于本周五再次通话。

美国白宫发言人霍根·吉德利10月

30日表示,美国政府仍期待11月与中方敲定第一阶段贸易协议。

当天早些时候,智利政府宣布放弃主办原定于今年11月举行的亚太经合组织(APEC)领导人非正式会议。吉德利随后发表声明说,截至目前

APEC会议尚无备选地点,但“我们期待在同一时间范围内与中国敲定历史性贸易协议的第一阶段(内容)”。

此前美国政府官员曾多次表示,美方希望原定于11月举行的APEC会议上与中方签署第一阶段贸易协议。